Capitulo 26 – El gasto y la producción a corto plazo

El modelo Keynesiano básico muestra que las fluctuaciones del gasto agregado planeado o del gasto total planeado pueden hacer que la producción efectiva sea diferente de la potencial.

	Gasto bajo  brecha de producción contractiva
	Gasto alto  brecha de producción expansiva

Este modelo se basa en el supuesto de que las empresas no responden a todas las variaciones de la demanda modificando los precios, sino que normalmente fijan un precio para un periodo y satisfacen la demanda que se presenta a ese precio.

	Gasto agregado planeado: gasto total planeado en bienes y servicios finales.
Esta compuesto por:
· Consumo
· Inversión
· Compras del estado
· Exportaciones menos importaciones
Se supone que estos 4 componentes son iguales. 



La inversión efectiva puede ser diferente de la planeada, porque las empresas pueden vender una cantidad mayor o menor de los previsto.

FUNCION DEL CONSUMO
El consumo esta relacionado con la renta disponible, por medio de esta función. 

	Propensión marginal a consumir: La cuantía en la que aumenta el consumo deseado cuando la renta aumenta $1. Es siempre mayor que 0, pero menor que 1.



Un aumento de la producción real eleva el gasto agregado planeado, ya que un aumento de la producción anima a los hogares a consumir más.
El gasto agregado planeado puede dividirse en 2 componentes:
a. Gasto autónomo: parte del gasto planeado que es independiente de la producción.
b. Gasto inducido: parte del gasto que depende de la producción.

PRODUCCION DE EQUILIBRIO A CORTO PLAZO
En el periodo en el que los precios son fijos, este tipo de producción es el nivel de producción que es igual al gasto agregado planeado.

Las variaciones del gasto autónomo alteran la producción de equilibrio a corto plazo. 
Si la economía se encuentra en nivel de pleno empleo:

· Disminución del gasto autónomo  brecha contractiva.
· Aumento del gasto autónomo  brecha expansiva.

MULTIPLICADOR
La cuantía en que un aumento del gasto autónomo de una unidad aumenta la producción de equilibrio a corto plazo.
Un incremento del gasto no solo aumenta el gasto directamente, sino que también eleva la renta de los productores, los cuales aumentan, a su vez, su gasto, y así sucesivamente.
El multiplicador es siempre mayor que 1. Un aumento del gasto autónomo de $1 eleva la producción de equilibrio a corto plazo más de $1.


Para eliminar las brechas de producción y establecer el pleno empleo, el Gobierno utiliza medidas de estabilización. Los dos principales tipos de medidas económicas son:
· Política monetaria
· Política fiscal
Las medidas de estabilización actúan alterando el gasto agregado planeado, y la producción de equilibrio a corto plazo.

Deben hacerse 3 matizaciones a la utilización de la política fiscal como instrumento de estabilización:
1. La política fiscal puede influir en la producción potencial, así como en el gasto agregado.
2. Los déficits presupuestarios públicos reducen el ahorro nacional y el crecimiento, la necesidad de mantener controlados los déficits puede impedir la utilización de medidas fiscales o expansivas.
3. Como las medidas de la política fiscal deben pasar por un largo proceso legislativo, esta no siempre es suficientemente flexible para ser útil para estabilizar la economía a largo plazo.

	Estabilizadores automáticos: disposiciones de la ley que implican un aumento automático del gasto público o una reducción de los impuestos cuando disminuye la producción.



El uso de los estabilizadores automáticos pueden resolver parcialmente el problema de los retrasos legislativos y contribuir a la estabilidad económica.



